1. В чем недостаточность планетарной модели атома Резерфорда? :” Модель атома Резерфорда неустойчива.”
2. В чем недостаточность модели атома Томсона? :” Максимальный внутриатомный потенциал в модели Томсона слишком мал.”

3. Выберите правильное описание изменений спектральных термов с увеличением их порядковых номеров. :” Уменьшаясь по модулю, остаются положительными.”

4. Частота (волновое число) каждой спектральной линии выражается через :” разность двух спектральных термов.”

5. [image: image1.png]


Выберите выражение, связывающее спектральный терм Tn и энергию соответствующего атомарного уровня En :”1”

6. Имеются ли среди постулатов Бора утверждения о существовании стационарных состояний (А), скачкообразном изменении энергии при переходе между стационарными состояниями (В) и о квантовом характере теплового излучения нагретых тел (С)? :” Имеются утверждения А и В.”

7. Какова в теории Бора природа сил, удерживающих электрон на стационарной орбите? :” Электростатические кулоновские силы.”

8. Чем в теории Бора объясняется нарушение законов классической электродинамики: отсутствие излучения при ускоренном движении электрона вокруг ядра? :” Ничем. Это отсутствие просто постулируется.”
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Выберите величину, которая не изменяется для любых стационарных боровских состояний. Она должна соответствовать бальмеровскому виду спектральных термов атома водорода. :”4”
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Выберите формулу, правильно выражающую связь между разностью энергий боровских стационарных состояний En - Em и длиной волны света, излучаемого при переходе между ними. :”5”

11. Из представленного списка выберите размерность постоянной Ридберга. :” 1/см”

12. Как связаны между собой: теоретическое значение постоянной Ридберга, рассчитанное из условия неподвижности атомного ядра и ее экспериментальное значение? :” всегда больше ее экспериментального значения.”
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Выберите выражение для расчета постоянной Ридберга R в предположении о неподвижности атомного ядра в системе единиц СГС. :”1”

14. Укажите атом, для которого разница экспериментального значения постоянной Ридберга и ее теоретического значения, рассчитанного из условия неподвижности атомного ядра, минимальна. :” Однократный ион гелия.”

15. Согласно теории Бора скорость движения электрона на первой стационарной орбите составляет от скорости света в вакууме :” менее 1%.”

16. Значение радиуса первой боровской орбиты наиболее близко к :” 5.3· 10-9 см”

17. Для какого из стационарных состояний полная энергия электрона в атоме водорода равна половине его потенциальной энергии? :” Для любого.”

18. Выберите атомы являющиеся водородоподобными. :” Дейтерий.”;” Трехкратно ионизованный бериллий.”

19. Выберите атомы, которые не являются водородоподобными. :” Гелий.”;” Однократно ионизованный тритий.”

20. [image: image5.png]


Энергия ионизации атомa водорода из основного состояния равна Е0. Какую минимальную энергию нужно затратить, чтобы электрон перешел из основного в первое возбужденное состояние? :” Е = 0,75 Е0”
21. Энергия ионизации атомa водорода из основного состояния равна Е<sub>0</sub>. Какую минимальную энергию нужно затратить, чтобы электрон перешел из основного во второе возбужденное состояние? :” Е = 0,89 Е0”

22. Энергия ионизации атомa водорода из первого возбужденного состояния равна Е0. Какую минимальную энергию нужно затратить, чтобы электрон перешел из первого возбужденного в третье возбужденное состояние? :” Е = 0,75 Е0”
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На рисунке изображена схема энергетических уровней атома водорода. Во сколько раз энергия излучения второй линии (Е2) серии Лаймана больше энергии кванта первой линии (Е1) этой серии? :” Е2 / Е1 ≈ 1,18”
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Сравните длины волн второй линии серии Пашена (λ1), третьей линии серии Бальмера (λ2) и четвертой линии серии Лаймана (λ3) в спектре испускания атома водорода. :” λ1 > λ2 > λ3”
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Сравните длины волн первой линии серии Пашена (λ1), второй линии серии Бальмера (λ2) и третьей линии серии Лаймана (λ1) в спектре испускания атома водорода. :” λ1 > λ2 > λ3”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Выберите выражения, по которым можно определить частоту второй линии серии А. :” νА1 - νС1”;”νА3 - νС1”;”νА4 - νС2”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Выберите выражения, по которым можно определить частоту первой линии серии В. :” νB3 - νС2”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Выберите выражения с помощью которых нельзя определить частоту второй линии серии А. :” νА5 - νD2”;”νА2 + νС3 - νD2”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Выберите выражения с помощью которых нельзя определить частоту второй линии серии В. :” νА4 - νD1 - νС1”;”νА1 - νD1”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Выберите линию, частота которой может быть определена комбинацией частот третьей линии серии B и первой линии серии D. :” Вторая линия серии В.”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Выберите линию, частота которой может быть определена комбинацией частот третьей линии серии А и первой линии серии С. :” Вторая линия серии А.”

32. Если из частоты четвертой линии серии Лаймана вычесть частоту третьей линии серии Бальмера, то получится :” частота первой линии серии Лаймана.”

33. Если из частоты пятой линии серии Бальмера вычесть частоту третьей линии серии Брекетта, то получится :” частота второй линии серии Бальмера.”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Каково максимальное число спектральных линий (разных длин волн), наблюдаемых в спектре испускания в диапазоне от 1,25 эВ до 5,25 эВ? :”5”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома. Каково максимальное число спектральных линий (разных длин волн), наблюдаемых в спектре испускания в диапазоне от 3,75 эВ до 5,25 эВ? :”2”
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На рисунке представлена гипотетическая схема энергетических уровней атома и соответствующий ей спектр испускания. Выберите правильное обозначение выделенных линий. :” 1 - H;   2 - E;   3 – F”
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На рисунке изображен гипотетический спектр. Выберите вариант возможного выделения спектральных линий одной серии. :” GKMNO”
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Исходя из схемы энергетических уровней атома водорода, определите, какие линии в спектре испускания попадают в видимый диапазон? :” 6, 7, 8, 9”
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На рисунке представлено выражение из теории Бора для определения частот спектральных линий серии :” Брэкетта.”

40. В любой спектральной серии имеется первая линия λ1 и граница серии λгр. Выберите правильное утверждение о свойствах линий одной спектральной серии. :” λ1 > λгр; линии гуще вблизи λгр.”
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В спектре поглощения холодного водорода наблюдаются только линии серии :” Лаймана”

42. Из представленного списка выберите спектральную линию с минимальной длиной волны. :” Вторая линия серии Лаймана”
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Выберите правильное название спектральной линии, испускаемой атомом водорода при указанном на рисунке энергетическом переходе. :” Вторая линия серии Бальмера.”
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Исходя из схемы энергетических уровней атома водорода, определите, какая из величин должна использоваться для определения энергии ионизации из первого возбужденного состояния? :” Частота границы серии Бальмера.”

45. Сравните первый (U1) и второй (U2) потенциалы возбуждения атома водорода и его потенциал ионизации U0. :” U0 > U2 > U1”
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По приведенной на рисунке экспериментальной вольтамперной характеристике из опыта Франка-Герца, определите величину первого потенциала возбуждения атома. :” 5 В”
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По приведенной на рисунке экспериментальной вольтамперной характеристике из опыта Франка-Герца, определите величину задерживающего потенциала сетка-анод. :” 2 В”
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По приведенной на рисунке экспериментальной вольтамперной характеристике из опыта Франка-Герца, определите величину внешней контактной разности потенциалов. :” 1 В”

49. Выберите из предложенных известных значений длин волн подходящие для вычисления энергии ионизации атома водорода из основного состояния :” длины волн первой линии серии Лаймана и границы серии Бальмера.”
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Исходя из схемы энергетических уровней атома водорода, определите его энергию ионизации из третьего возбужденного состояния. :” + 0,8 эВ”
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Исходя из схемы энергетических уровней атома водорода, определите его энергию ионизации из второго возбужденного состояния. :” +1,5 эВ”
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Исходя из схемы энергетических уровней атома водорода, определите его энергию ионизации из первого возбужденного состояния. :” +1,5 эВ”
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Исходя из схемы энергетических уровней атома водорода, определите его энергию ионизации из основного состояния. :” +1,5 эВ”

54. Атом водорода переведен в третье возбужденное состояние. Какое максимальное число спектральных линий может наблюдаться в спектре испускания при его релаксации? :”6”

55. Атом водорода переведен во второе возбужденное состояние. Какое максимальное число спектральных линий может наблюдаться в спектре испускания при его релаксации? :”3”

56. Атом  водорода возбужден в состояние с главным квантовым числом n. При его излучательной рекомбинации в общем случае может образовываться 10 спектральных линий. Определите n. :” n = 5”
57. Атом  водорода возбужден в состояние с главным квантовым числом n. При его излучательной рекомбинации в общем случае может образовываться 15 спектральных линий. Определите n. :”n = 6”
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При подстановке в знаменатель приведенной формулы произведения массы покоя электрона на скорость света в вакууме, длина волны де-Бройля переходит в :” комптоновскую длину волны.”

59. Электрон, протон и α-частица разгоняются одной и той же разностью потенциалов. Сравните их де-Бройлевские длины волн λe, λp, λα соответственно :” λα < λp < λe”
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"Электронная пушка" создает параллельный пучок электронов одинаковой скорости. Как изменится длина волны де-Бройля электронов при увеличении ускоряющего напряжения (U) в два раза? :” Уменьшится в sqrt(2) раз.”

61. Протон (p) и α-частица движутся с одинаковыми импульсами. Выберите правильное значение для отношения их длин волн де-Бройля (λp/λα). :” λp/λα = 1”

62. Определите кинетическую энергию (W) протона, дебройлевская длина волны которого равна 1А. :” W ≈ 0,08 эВ”

63. Определите кинетическую энергию (W) электрона, дебройлевская длина волны которого равна 1А. :” W ≈ 150 эВ”

64. Определите кинетическую энергию (W) α-частицы, дебройлевская длина волны которй равна 0,1А. :” W ≈ 8 эВ”

65. Смысл n-ой стационарной боровской орбиты радиуса R с точки зрения теории корпускулярно-волнового дуализма заключается в том, что дебройлевская длина волны электрона :” образует стоячую волну с числом узлов 2n.”
66. Сколько узлов имеет радиальная зависимость волной функции электрона в атоме водорода в основном состоянии? :” Два.”

67. Сколько узлов имеет радиальная зависимость волной функции электрона в атоме водорода в первом возбужденном состоянии? :” Четыре”

68. Выберите верное условие для дебройлевской длины волны электрона λe, находящегося на второй боровской орбите радиусом R. :” λe = πR;”

69. Выберите верное условие для дебройлевской длины волны электрона λe, находящегося на четвертой боровской орбите радиусом R. :” λee = πR/2”

70. Укажите сопряженные переменные, составляющие пары в соотношениях неопределенностей Гейзенберга. :” Энергия и время. Импульс и координата.”
71. Соотношения неопределенностей Гейзенберга связывают произведения неопределенностей двух физических величин (координата-импульс; энергия-время) :” с постоянной Планка.”

72. Соотношения неопределенностей Гейзенберга утверждают, что произведения неопределенностей двух физических величин (координата-импульс; энергия-время) :” ... не может быть меньше постоянной Планка (h).”

73. Атом излучает фотон с длиной волны 5500 А. Известно, что время излучения составляет 0.01 мкс. С какой примерно точностью может быть определено местонахождение данного фотона в направлении его движения? :” 3 метра”

74. В опыте Дэвиссона-Джермера 1927г. Наблюдалась :” дифракция электронного пучка.”
75. В опыте Дэвиссона-Джермера по дифракции электронов на монокристалле никеля выполнения условия Вульфа-Брэггов добивались :” изменяя угол наблюдения.”;” изменяя ориентацию монокристалла.”;” изменяя ускоряющую разность потенциалов.”

76. Учитывая, что де-бройлевская длина волны электронов в опыте Дэвиссона-Джермера составляла 0.165 нм при напряжении 54 В, постоянную решетки монокристалла выбирают порядка :” 2 А”

77. Два квантово-механических оператора называются коммутирующими, если :” их произведение подчиняется перестановочному закону.”

78. Принцип суперпозиции выполняется для :” самой пси-функции.”

79. Среди указанных пар квантовомеханических операторов выберите ту, в которой представлены коммутирующие операторы. :” Операторы х-проекции импульса и у-проекции координаты.”

80. Квантово-механическая интерпретация волн де-Бройля как плотности вероятности обнаружения соответствующей частицы касается :” квадрата модуля амплитуды пси-функции.”

81. Если два квантовомеханических оператора коммутируют, то соответствующие им наблюдаемые физические величины :” могут быть определены одновременно с заданной точностью.”

82. Какие решения уравнения Шредингера называют стационарными? :” Которые получаются, если оператор потенциальной энергии не зависит явным образом от времени.”
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Приведенное на рисунке уравнение Шредингера записано для :” частицы в отсутствие силовых полей.”
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Приведенное на рисунке уравнение Шредингера для стационарных состояний в квадратных скобках содержит :” оператор полной энергии в нерелятивистском приближении.”
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На рисунке представлены графики распределения по координате квадрата модуля  пси-функции для некоторой частицы. Выберите графики, отвечающие состояниям частицы в потенциальной яме с бесконечно высокими стенками шириной 2L. :” 1 и 3”
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Вероятность обнаружить электрон на участке (a,b) одномерной потенциальной ямы шириной l с бесконечно высокими стенками вычисляется по формуле Ω = a∫b ω dx, где ω - плотность вероятности, определяемая пси - функцией. Если пси - функция имеет вид, указанный на рисунке, то вероятность обнаружения электрона на участке 1/6 L<х< L равна:” Ω = 5/6”
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Вероятность обнаружить электрон на участке (a,b) одномерной потенциальной ямы шириной l с бесконечно высокими стенками вычисляется по формуле Ω = a∫b ω dx, где ω - плотность вероятности, определяемая пси - функцией. Если пси - функция имеет вид, указанный на рисунке, то вероятность обнаружения электрона на участке 2/3 L<х< 5/6 L:” Ω = 1/6”

88. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 0,3 l до 0,4 l, если энергия частицы соответствует четвертому возбужденному состоянию.:” ω=0,10”

89. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 1/3l до 1/2l, если энергия частицы соответствует второму возбужденному состоянию. :” ω = 1/6”

90. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l во втором возбужденном состоянии. Определить вероятность(ω) пребывания частицы в интервале от 1/3l до 2/3l. :” ω = 1/3”

91. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l в четвертом возбужденном состоянии. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 0,3l до 0,7l. :” ω = 2/5”

92. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l во первом возбужденном состоянии. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 1/4l до l. :” ω = 0,75”

93. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l в третьем возбужденном состоянии. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 0,25l до 0,625l. :” ω = 0,375”
94. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l в третьем возбужденном состоянии. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 0,625l до 0,75l. :” ω = 0,125”

95. Частица находится в потенциальной яме с абсолютно непроницаемыми стенками шириной l в четвертом возбужденном состоянии. Определить вероятность (ω) пребывания частицы в интервале от 0,3l до 0,8l. :” ω = 1/2”

